

والله اعلم

١. ظهور $\Rightarrow$ لا قاعدة ذاتية

الحودية المبنية تكون على شكل صياغتها مختلفة
من حيث $\Rightarrow$ ظهور

الحودية المبنية تكون على شكل صياغتها مختلفة
من حيث $\Rightarrow$ ظهور

٢. ظهور $\Rightarrow$ ظهور

٣. ظهور $\Rightarrow$ ظهور

١. ظهور $ACM(R)$

$$P_A(x) = (x-1)(x+1)(x+2)$$

عند A تكون A الحودية المبنية تكون على شكل
صياغتها مختلفة من الدرجة الأولى

$$P_A(x) = (x-1)(x-1)(x+1)(x+2)$$

٢. ظهور $ACM_7(F)$

$$P_A(x) = (x-1)(x+1)$$

در $F = R$ تكون A غير مبنية

لأنه لا يمكن كتابة الحودية المبنية على شكل صياغتها
مختلفة من الدرجة الأولى

« $F \neq R$ » تكون مبنية

$$P_A(x) = (x+1)(x-1)(x-1)$$

(*) ليكن $L: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$ المعطى كما يلي:

$$L(x, y, z) = (x+y, -2x-y, 3z)$$

هل L تحويل خطي؟

نعلم ان القاعدة القياسية:

$$E = \{e_1 = (1, 0, 0), e_2 = (0, 1, 0), e_3 = (0, 0, 1)\}$$

$$L(e_1) = 1e_1 - 2e_2 + 0e_3$$

$$L(e_2) = 1e_1 - 1e_2 + 0e_3$$

$$L(e_3) = 0e_1 + 0e_2 + 3e_3$$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 0 \\ -2 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & 3 \end{pmatrix}$$

$$P_L(x) = P_A(x) = \begin{vmatrix} x-1 & -1 & 0 \\ 2 & x+1 & 0 \\ 0 & 0 & x-3 \end{vmatrix}$$

$$= (x-3)[(x-1)(x+1) + 2]$$

$$= (x-3)(x^2 - 1 + 2)$$

$$= (x-3)(x^2 + 1)$$

لا يمكن كتابة المصفوفة المربعة على شكل هذا انما هي
من الدرجة الاولى $L: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$ ليس تكون L ليس متطور

نريد ان نحدد دالة L المصفوفة المربعة

يمكن $L: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$ المصفوفة كما يلي

$$L(x, y, z) = (x - y + z, x + 3z - z, 2z)$$

1. اوجد المصفوفة المربعة والاصغر من المؤثر L
2. اوجد القيم الذاتية ثم قس المصفوفة الذاتية لـ L
3. ناقض منها اذا كانت L متطور، لا تكون ثم
فلت اننا افكار اوجد مصفوفة مربعة L

الحل:

$$L(e_1) = 1e_1 + 1e_2 + 0e_3$$

(1)

$$L(e_2) = -1e_1 + 3e_2 + 0e_3$$

$$L(e_3) = 1e_1 - 1e_2 + 2e_3$$

$$\Rightarrow A = \begin{pmatrix} 1 & -1 & 1 \\ 1 & 3 & -1 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix}$$

$$P_A(x) = \begin{vmatrix} x-1 & +1 & -1 \\ -1 & x-3 & -1 \\ 0 & 0 & x-2 \end{vmatrix}$$

$$\begin{aligned}
 P_A(x) &= P_L(x) = (x-2)[(x-1)(x-3)+1] \\
 &= (x-2)(x^2 - 4x + 4) \\
 &= (x-2)(x-2)^2 = (x-2)^3
 \end{aligned}$$

$$q_A(x) = (x-2)^r \quad ; r \in \{1, 2, 3\}$$

$$r=1$$

$$\begin{aligned}
 q_1(x) &= (x-2) \\
 &= A - 2I
 \end{aligned}$$

$$= \begin{pmatrix} 1 & -1 & 1 \\ 1 & 3 & -1 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} -1 & -1 & 1 \\ 1 & 1 & -1 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \neq 0$$

$$r=2$$

$$\begin{aligned}
 q_2(x) &= (x-2)^2 \\
 &= (A - 2I)^2
 \end{aligned}$$

$$= \left(\begin{array}{ccc|ccc} -1 & & & & & \\ & -1 & & & & \\ & & 1 & & & \\ & & & -1 & & \\ & & & & 1 & \\ & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right) \left(\begin{array}{ccc|ccc} -1 & & & & & \\ & -1 & & & & \\ & & 1 & & & \\ & & & -1 & & \\ & & & & 1 & \\ & 0 & 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

$$= 0$$

$$\Rightarrow q_0(x) = (x-2)^2$$

(2) القيم الذاتية هما اعداد الحدودية المميزية

$$p_A(x) = (x-2)^3 = 0$$

$$\lambda_1 = \lambda_2 = \lambda_3 = 2$$

استماع الذات $0 \neq v \in \mathbb{R}^3$

$$L(v) = \lambda v$$

$$L(x, y, z) = \lambda (x, y, z)$$

$$\Rightarrow x - y + z = \lambda x$$

$$x + 3y - z = \lambda y$$

$$2z = \lambda z \Rightarrow 1$$

$$\Rightarrow (1-\lambda)x - y + z = 0$$

$$x + (3-\lambda)y - z = 0$$

$$(2-\lambda)z = 0$$

$$\lambda = 2$$

$$-x - y + z = 0 \quad \dots (1)$$

$$x + y - z = 0 \quad \dots (2)$$

$$0 \cdot z = 0 \quad \dots (3)$$

$$z = x + y \quad \text{من (1) و (2) نجد ان}$$

$$v = (x, y, x+y) \text{ و } x, y \in \mathbb{R}$$

(3) * إيجاد قاعدة ذاتية

$$* \quad x=0 \text{ و } y=1 \quad \text{نقرض}$$

$$\Rightarrow v_1 = (0, 1, 1)$$

$$* \quad x=1 \text{ و } y=0 \quad \text{نقرض}$$

$$\Rightarrow v_2 = (1, 0, 1)$$

* وأبسط شعاع ثالث يكون مرتبة خطياً

$$\Rightarrow B = \{v_1 = (0, 1, 1), v_2 = (1, 0, 1)\}$$

لا تشكل قاعدة ذاتية لـ V .

لما ان لـ V قاعدة ذاتية $\Leftrightarrow$ لـ V أساساً مكوناً من 3

أثلاث لأن الحد الأدنى للمرتبة التي يجب أن يكون عليها هذا المتوازي

من الدرجة الأولى

* لتكثيف لـ V نضيف شعاع ثالث إلى B حيث

تكون B مستقلة خطياً

« نأخذ شعاع من القاعدة القياسية »

مثلاً ليكن $v_3 = (1, 0, 0) \in V_0 = B$

لنتحقق من كون B مستقلة خطياً

$$\begin{vmatrix} 0 & 1 & 1 \\ 1 & 0 & 1 \\ 1 & 0 & 0 \end{vmatrix} = -1 \neq 0$$

* نوه: مصفوفة L بالنسبة للمجموعة B

لأنه شعاع ذاتي $L(v_i) = \lambda v_i$

$$\begin{aligned} L(v_1) &= \alpha_1 v_1 + \alpha_2 v_2 + \alpha_3 v_3 \\ &= 2v_1 + 0v_2 + 0v_3 \end{aligned}$$

$$L(v_2) = 0v_1 + 2v_2 + 0v_3$$

$$L(v_3) = \alpha_1 v_1 + \alpha_2 v_2 + \alpha_3 v_3$$

$$\begin{aligned} \Rightarrow L(1, 0, 0) &= (1, 1, 0) \\ &= \alpha_1(0, 1, 1) + \alpha_2(1, 0, 1) + \alpha_3(1, 0, 0) \\ &= (\alpha_2 + \alpha_3, \alpha_1, \alpha_1 + \alpha_2) \end{aligned}$$

$$\alpha_1 = 1, \quad \alpha_2 = -1, \quad \alpha_3 = 2$$

$$L(v_3) = 1v_1 - 1v_2 + 2v_3$$

$$\Rightarrow H = \begin{pmatrix} 2 & 0 & 1 \\ 0 & 2 & -1 \\ 0 & 0 & 2 \end{pmatrix}$$

تاريخ الـ

محمد أحمد الفقيه

مدرس

وهي مصفوفة متناظرة

النتيجة النهائية